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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO 

DO PROGRAMA DE LICENCIATURA INTERCULTURAL INDÍGENA (PROLIND) 

 

Ao trigésimo dia do mês de setembro de dois mil e vinte, em ambiente virtual, às 

quatorze horas, estiveram reunidos os Professores: Edson Maciel Junior, João Luiz 

Simplício Porto, Fábio Herbert da Silva, João Jackson Bezerra Vianna, Cristiana 

Losekann, Paulo Rogério Garcez Moura. A coordenadora pedagógica Tupinikim 

Leidiane Pego de Souza Sezinando, o representante discente Gefferson Perreira 

Marques e a servidora Ellen Horato do Carmo Pimentel. Sob a Coordenação da Prof.ª 

Celeste Ciccarone passou-se à pauta. I – INFORMES: 1) Recurso emenda 

parlamentar – Foi informada a liberação para execução de recurso financeiro no 

valor de R$ 150.000,00 via emenda parlamentar intermediada pelo Deputado Federal 

Helder Salomão e lideranças indígenas, aguardando definição da UFES sobre a 

alocação do recurso; 2) Saída da Profª. Eliana Santos Creado Junqueira – A 

Coordenadora informou que devido ao acumulo de trabalho a professora Eliana Santos 

Creado Junqueira que participa do Prolind desde a etapa inicial quando da elaboração 

do PPC, comunicou sua saída do colegiado da Licenciatura Intercultural Indígena; 3) 

Desligamento da Aluna Tainá dos Santos Matheus – A aluna entrou em contato 

com a secretaria do curso solicitando informações sobre o processo de seu 

desligamento e a possibilidade de recurso para o seu reingresso no curso; 4) 

Comissão de Relações Institucionais – A coordenação informou que a professora 

Cristiana Losekann foi convidada e aceitou integrar a comissão de Relações 

Institucionais junto com o professor João Luiz Simplício Porto. II – DELIBERAÇÕES: 
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1) Revisão do PPC PROLIND (Atendimento ao Despacho da PROGRAD) – No 

intuito de garantir que todos os membros do Colegiado tenham tempo para realizar 

uma analise minuciosa dos documentos, será convocada uma Reunião Extraordinária 

com este único ponto de pauta; 2) Proposta de Estágio Supervisionado I e 

demais atividades para o semestre 2020/1 EARTE – A coordenadora 

pedagógica apresentou a proposta para retorno parcial da disciplina Estágio 

Supervisionado I, como resultado do trabalho desenvolvido pala equipe de estágio. 

Após discussão a proposta foi votada e aprovada. A coordenadora pedagógica deverá 

em seguida apresentar em reunião a proposta para os alunos para sua aprovação e 

execução; 3) Propostas para atividades e calendário semestre especial 2020/ 

1– A coordenadora apresentou uma proposta de calendário de atividades para o 

semestre especial 2020/1. Após breve debate os professores Fabio Hebert da Silva e 

João Luiz Simplício Porto sugeriram manter apenas a reposição de disciplinas, a etapa 

parcial do Estágio Supervisionado I e a sugestão de atividades complementares, para 

evitar sobrecarga de atividade para os alunos. Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Calendário especial 2020/1 

Atividade Período Observação 

Reposições  outubro Alunos reprovados (f/n) 

Estagio Supervisionado I outubro-dezembro Discutir carga horária 30 
hs.Lab/30 hs. Ex. 

Atividades Complementares outubro-dezembro Cada atividade exige certificado 
de participação 

 

4) Disciplinas Metodologia do ensino de línguas – A Coordenadora fez um 

breve resgate da demanda gerada na disciplina Metodologia do ensino de línguas 

devido a ausência de envio da pauta final. Para resolução da demanda a 

professora apresentou o seguinte texto: “Em 2018/1 a Profª. Dra. Maria Amélia 

Dalvi Salgueiro do Centro de Educação da Universidade Federal do Espírito Santo 

ministrou a disciplina do Núcleo Comum, Metodologia do ensino das línguas. 

Diante da falta de entrega da pauta final da disciplina com as notas dos alunos, o 
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Colegiado em 2019/2 deliberou para dar continuidade às solicitações de 

cumprimento da obrigação da docente. Considerando que até o presente a 

professora não atendeu ao disposto, o Colegiado delibera por se responsabilizar 

para o preenchimento da pauta final da disciplina em questão.” Em votação: 

aprovado por unanimidade; 5) Composição do Colegiado– A coordenadora 

apresentou o nome do professor Carlo Eugenio Nogueira, vinculado ao 

Departamento de Geografia, como novo membro do colegiado, alegando a 

importância de ampliar a representatividade do CCHN. Em votação: Aprovado. 

Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e quarenta minutos, a 

Coordenadora do Colegiado deu por encerrada a reunião e eu, Adel de Souza 

Rocha, secretário do Programa de Licenciatura Intercultural Indígena-UFES, lavrei 

a presente ata, que vai assinada por mim e pelos demais presentes. 

Vitória, 06 de outubro de 2020. 

 

Adel de Souza Rocha  

Secretário do PROLIND 

 

 

Profª. Drª.Celeste Ciccarone 

Coordenadora do PROLIND 
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